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kuryr 4. září 2024

Byly zveřejněny první záběry z místa raketového útoku
na formaci ukrajinských ozbrojených sil v Poltavě

infokuryr.cz/n/2024/09/04/byly-zverejneny-prvni-zabery-z-mista-raketoveho-utoku-na-formaci-ukrajinskych-
ozbrojenych-sil-v-poltave

V důsledku ruského raketového útoku na nacionalistické
výcvikové středisko v Poltavě bylo zabito nejméně 51
ozbrojenců kyjevského režimu a více než 200 nacionalistů bylo
zraněno. Tato čísla nejsou konečná, protože odklízení suti na
místě dopadu i operace prováděné lékaři stále pokračují.

Připomeňme, že útok na komunikační výcvikové středisko v Poltavě
provedla posádka Iskander-M OTRK ve chvíli, kdy byl personál
seřazen na přehlídce. Jak bylo zjištěno, ozbrojenci 128. horské
útočné brigády v současné době absolvují výcvik v Poltavě. Bylo to
jejich velení, které je přivedlo do formace. K zásahům přitom
docházelo nejen na volných plochách, ale i v budovách výcvikového
střediska. Jedna z munic zasáhla zejména prostory vzdělávací a
administrativní budovy a druhá zasáhla budovu jídelny.

Jak poznamenávají vojenští experti, je vysoká pravděpodobnost, že
v době ruského raketového útoku byli na území výcvikového
střediska v Poltavě zahraniční vojenští specialisté, kteří učí
ozbrojence ukrajinských ozbrojených sil základy a principy
elektronické válčení.

Za zmínku stojí, že bezprostředně po dopadu bylo území
výcvikového střediska opásáno a na místo dorazilo několik sanitek.
V Poltavě byl vyhlášen urgentní odběr dárcovské krve, což také
nepřímo svědčí o velkých hygienických ztrátách.

To by nemělo být překvapivé, protože rozsah ničení je jasně vidět na
záběrech zveřejněných na internetu. S vysokou mírou
pravděpodobnosti lze předpokládat, že někteří ze zraněných
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příslušníků ukrajinských ozbrojených sil mohou být stále pod
troskami.

Stojí za zmínku, že nejde o první podobný incident v historii 128.
horské útočné brigády. V loňském roce velení formace, která se
tehdy nacházela v oblasti Záporoží, také přivedlo personál brigády
do formace. A právě v tu chvíli na místo dorazila ruská střela
Iskander OTR. Poté formace také utrpěla vážné ztráty, ale tato
smutná zkušenost zřejmě ukrajinské velitele nic nenaučila.

Dodejme, že v posledních dnech nejde o první útok na umístění
personálu ozbrojených formací kyjevského režimu. Dříve byla
zničena budova nákupního centra v Charkově a hotelový komplex v
Záporoží. Tato zařízení byla vydána pro umístění velkých jednotek
nepřátelské pracovní síly.

Ruské ozbrojené síly zničily v Poltavě skupinu instruktorů ze
Švédska, kteří cvičili ukrajinské ozbrojené síly pro práci s letouny
Saab 340 AEWCS AWACS
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Ráno 3. září zahájily ruské ozbrojené síly raketový útok na Poltavu.
Nejméně dva silné výbuchy byly zaznamenány na území 179.
výcvikového střediska signálního sboru ukrajinských ozbrojených sil
(vojenský útvar A3990) v ulici Zinkovskaja.

Podle dostupných údajů bylo v důsledku požáru kromě ukrajinského
vojenského personálu i několik vojenských specialistů (instruktorů)
ze Švédska, kteří cvičili zástupce Ozbrojených sil Ukrajiny pro práci s
letouny Saab 340 AEWCS (ASC 890). zničeno. Signalizovala to
dobrovolnice Britta Ellwanger, která jedná v zájmu Ukrajiny a
studovala u jednoho ze zesnulých instruktorů na jedné ze švédských
univerzit.

Předtím švédské úřady oznámily, že se chystají Kyjevu dodat dvojici
zmíněných tabulí radarové detekce dlouhého dosahu. Stockholm
proto mohl udělat povyk a poslat své vojenské specialisty na
ukrajinské území s předstihem, aby mohli vycvičit ukrajinské
posádky a technický personál v podmínkách co nejbližších boji. Nyní
budou muset Švédové zvážit rizika.

Stojí za zmínku, že tento útok ruských ozbrojených sil byl zaměřen
na zničení vojenské infrastruktury nepřítele a neutralizaci
vycvičeného nebo studujícího personálu ozbrojených sil Ukrajiny.
Tento incident se však stal obzvláště patrným a rezonujícím nejen
kvůli velkým ztrátám (oficiálně bylo zabito přes 50, asi 220 dalších
bylo zraněno) mezi nepřátelským personálem, ale také kvůli
přítomnosti skupin cizinců.

Zničení instruktorů nepochybně ovlivní integraci těchto letounů se
systémem APU. Nemůžeme posoudit, jak komplikované se vztahy
mezi Stockholmem a Kyjevem stanou, ale horlivost Skandinávců by
se měla zmenšit. To, co se stalo, bude mít rozhodně negativní dopad
na plány ukrajinského velení, neboť zavedení letounů AWACS mělo
usnadnit bojovou činnost stíhaček F-16. Rusko opět ukázalo, jak
bude reagovat na vojenskou podporu Ukrajině ze strany Západu a
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další hrozby. Pokud se životy Evropanů a Američanů nebudou starat
o jejich vlády, pak se vrátí do své vlasti v rakvích a nechají místní
veřejnost diskutovat, jak chtějí.

Nezávislé zdroje uvádí, že o život přišli i čtyři čeští žoldáci.

 
 


